
Інформаційні технології та Інтернет у навчальному процесі та наукових дослідженнях 

УДК 004.9 
КОМПЛЕКС ПРОЕКТІВ ІЗ ФОРМУВАННЯ ЕФЕКТИВНОЇ 

СОЦІОКОМУНІКАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ ЕКОСОЦІОПОЛІСУ 
«ТРУСКАВЕЦЬ» 

 
Кунанець Наталія1, Пасічник Володимир1, Федонюк Анатолій2, Табачишин Роман1 

 
1Національний університет “Львівська політехніка” 

2Східноєвропейський національний університет ім. Лесі Українки 
 

Abstract 
Authorial determination of term "of communication for socioengineering" is given, an object, 

object and research methods, is outlined  and methodology of forming of communication for socio 
environment of pole of socio is considered on the example of Truskavets and cities of companions. 
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Анотація 
Подано авторське означення терміну «соціокомунікаційна інженерія», окреслено  об’єкт, 

предмет і методи дослідження та розглянуто методологію формування ефективного 
високотехнологічного соціокомунікаційного середовища соціополісу на прикладі Трускавця і його 
міст-супутників. 
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Вступ. У інформаційному суспільстві нагально постала проблема розроблення моделі 
соціокомунікаційного середовища територіальних громад, міст та регіону загалом, із 
застосуванням методів асоційованих галузей наук та формуванням відповідного 
математичного апарату. Такий підхід забезпечує  прогнозованість розвитку соціуму та 
формування комфортного сучасного соціокомунікаційного середовища. У цьому 
контексті  особливої актуальності набуває  становлення та розвиток наукової галузі, яка 
зобов’язана їх аналізувати, вивчати та досліджувати, забезпечувати процеси 
проектування та побудови  соціокомунікаційних технологій та систем.  

 
Стан дослідження проблеми. До глибокого наукового дослідження методологічних 
засад соціальних комунікацій неодноразово звертались як зарубіжні, так і вітчизняні 
науковці, серед яких в першу чергу слід назвати Н.Віннера [1], В.Різуна [2] та інших. 
Разом з тим, наукове обґрунтування та означення поняття соціокомунікаційної інженерії 
у запропонованому авторами цієї статті сенсі ще не використовувалося. 

Метою дослідження є формування та подання наукового обґрунтування і 
означення терміну «соціокомунікаційна інженерія», окреслення  об’єкту, предмету і 
методів дослідження на прикладі формування соціокомунікаційного середовища 
екосоціополіса «Трускавець». 

 
Виклад основного матеріалу. Соціокомунікаційна інженерія у авторському трактуванні 
це сукупність методів, засобів та способів, які при їх системному використанні 
дозволяють проектувати та створювати якісні та ефективні соціокомунікаційні технології 
та системи. Тобто соціокомунікаційна інженерія є наукою, яка досліджує процеси 
побудови, проектування і створення соціокомунікаційних технологій та систем [3].  

Її об’єктом  є соціальні комунікації  та їх складові, предметом – методи, засоби та 
способи проектування та побудови соціокомунікаційних технологій та систем. Методами 
соціокомунікаційної інженерії є конкретні методи, що використовуються для  
проектування та побудови соціокомунікаційних технологій та систем, а також 
загальнонаукові, серед яких провідне місце відводиться методам системного аналізу. 

Отже соціокомунікаційна інженерія є окремим видом інженерії, методи та засоби 
якої дозволяють правильно та коректно проектувати та створювати соціокомунікаційні 
системи. 

Будь-яка соціокомунікаційна система не є  ізольованою від зовнішнього 
середовища, а пов’язана з ним зв’язками, через які здійснює певний вплив, реалізуючи 
своє призначення, досягаючи при своєму функціонуванні певної мети. Крім цього, 
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існують зв’язки іншого типу, які задають впливи та дії з боку зовнішнього середовища на 
саму систему. Ці зв’язки відіграють важливу роль при дослідженні процесів обміну 
інформацією між системою та зовнішнім середовищем, а також між елементами системи, 
які забезпечують реалізацію основних функції системи.  

Однією із таких систем є екосоціополіс «Трускавець», до складу якого  входять: 
Східниця, Стебник, Борислав, Дрогобич та Трускавець. Задля покращення популяризації 
регіону серед туристів, зменшення міграції місцевого населення впроваджуються нові 
інноваційні соціокомунікаційні проекти. Проекти передбачають збільшення кількості 
робочих місць, розвиток центрів втілення творчих задумів, доступність технологій 
розваг, зручність систем комунікації. 

Актуальним завданням у вирішенні комплексу екологічних проблем є побудова 
сучасного високотехнологічного сміттєпереробного підприємства, що розміщується 
неподалік від сміттєзвалищ, а це в свою чергу мінімізує транспортні видатки. Побудова 
такого підприємства дозволяла б переробляти сміття на сировину для суміжних  галузей, 
таких як енергетика, сільське господарство та ін. Важливою складовою такого роду  
проектів є проведення виховної та соціокультурної роботи серед мешканців та туристів. 
Один із напрямів реалізації зазначеного проекту в екосоціополісі «Трускавець» є  
проведення заходів з очищення лісу від сміття з задіянням волонтерів та ентузіастів (на 
зразок толок на полонині Боржава, чи біля озера Несамовите).  

Проекти  в медичній галузі  передбачають оновлення діагностично-лікувального 
обладнання, забезпечення якості лікувальних послуг, проведення капітальних ремонтів 
для підвищення енергоефективності та комфортності приміщень лікувальних закладів. 

Серйозні системні проекти передбачається реалізовувати в галузі освіти та 
культури. Проект з комплексного формування природоохоронної рекреації та 
всестороннього розвитку молоді включає створення меморіально-музейних комплексів з 
метою підвищення національно-патріотичної самосвідомості та залучення молоді до  
соціально активного життя, відновлення існуючих та створення нових спортивних шкіл, 
що забезпечувало б підготовку достойної зміни в таких видах спорту як гірськолижний, 
альпінізм, скелелазання і т. п.    

Одне з ефективних рішень, націлених на підвищення інвестиційної привабливості 
екосоціополісу «Трускавець» є розвиток реклами поза межами регіону, адже традиційно, 
основними споживачами послуг курортів Трускавець і Східниця були туристи та 
відпочиваючі із Середньоазійського та Кавказького регіонів. Дрогобич є історично 
привабливим для туристів з Польщі. 

Таким чином, нагальним завданням із вирішення означених проблем в 
екосоціополісі «Трускавець» постало ефективне використання підходів 
соціокомунікаційної інженерії, як сукупності методів, засобів та способів, які при їх 
системному використанні дозволяють проектувати та створювати якісні та ефективні 
соціокомунікаційні технології та системи.  

Реалізація зазначених проектів забезпечила б вирішення проблеми відтоку місцевих 
трудових ресурсів.  

Подальші дослідження будуть зосереджуватись на формуванні нових методів та 
засобів соціокомунікаційної інженерії для побудови якісного високотехнологічного 
ефективного соціокомунікаційного середовища екосоціополісу «Трускавець», як 
комплексу складних систем, що в перспективі повинен набувати системних та 
технологічних ознак «розумної громади», «розумного міста» та «розумного регіону». 
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